[bookmark: _GoBack]Posudek oponenta diplomové práce BcA. Ivany Milionové DiS.:

Restaurování nástěnné malby na čelní stěně vítězného oblouku v kostele sv. Víta v Zahrádce. 
Průzkum nástěnných maleb pomocí UV luminiscence
2017
Vedoucí práce: Mgr. art. Jan Vojtěchovský, Ph.D.
Konzultant teoretické části: Ing. Petra Lesniaková, Ph.D.
Zpracovala: MgA. Zuzana Wichterlová

V zadání praktické diplomové práce se uvádí, že by měl diplomant touto prací doložit, že je schopen tvůrčím způsobem zpracovat zadané téma s využitím teoretických poznatků a praktických dovedností získaných během studia.
V teoretické části se diplomantka zabývá problematikou UV fluorescence anorganických solí a dalších materiálů. Diplomantka shromáždila dostupnou literaturu k tématu, následně provedla experimenty. Rešerše literatury je rozsáhlá, zpracovaná poctivě. Oceňuji systematické zpracování, souhrnné tabulky luminiscencí jednotlivých látek apod. Naopak v některých kapitolách postrádám finální analýzu informací z provedené rešerše (např. v kapitole „Digitální upravování UV fotografií“). 
V experimentální části studentka připravila tělesa z vápenné malty, která kontaminovala vybranými vodorozpustnými solemi. Na tělesech následně sledovala jejich fluorescenci v UV záření. Postup přípravy, focení i úpravy fotografií jsou v práci detailně a přehledně uvedeny v tabulkách. Obdobně i samotné výsledky experimentů jsou přehledně a systematicky uspořádány v tabulkách. Na druhou stranu opět zde postrádám intenzivnější názor samotné diplomantky. Např. Co se týče kalibrace nenašla jsem v práci uspokojující vysvětlení, proč diplomantka nepracovala s doporučovanou kalibrační tabulkou Macbeth color-checker. Pro urychlení karbonatace byla některá tělesa ponořena do roztoku uhličitanu amonného. Uvítala bych vyhodnocení i tohoto postupu. Obdobně co se týče úprav fotografií v počítači, či užití UV filtru.  Souhrnně - zásadně postrádám kapitolu Diskuze výsledků, kde by byly zhodnoceny zvolené postupy a výsledky. Zda ty postupy, které vyhodnotila rešerší jako nejlepší, se jí jeví stále jako nejlepší. Vzhledem k zřetelné míře práce vložené do rešerše i samotného výzkumu je to velká škoda. Práce měla šanci se stát základním podkladem pro vytvoření obecně užívané metodiky pro focení v UV záření. Na druhou stranu je přínosem i samotná rešerše a důkaz, že různé soli a jejich eflorescence různě ovlivňují luminiscenci.
Diplomantce byl k provedení práce přidělen úsek nástěnné malby na čelní stěně vítězného oblouku kostela sv. Víta v zaniklé obci Zahrádka u Ledče nad Sázavou. Diplomantka provedla průzkum, zkoušky, čištění, konsolidaci, injektáž, odsolování, tmelení a retuš. Restaurátorské práce byly provedeny precizně a kvalitně. Námitku mám k výslednému celkovému působení. Při porovnání fotografií stavů před a po zásahu se zdá jakoby byla malba rozmlžená, až rozmazaná. Avšak předpokládám, že tento dojem může mít i příčinu v rozdílném kontrastu fotografií před a po restaurování.
Nedílnou součástí diplomové práce je vyhotovení restaurátorské dokumentace přiděleného úseku malby. Dokumentace obsahuje všechny zásadní kapitoly. V textu se mi nepodařilo dohledat informaci o rozsahu zasolení (proč nebyla jedna část odsolovaná?) a zda prokázaly odebrané vzorky solí funkčnost zábalu? Z popisu postupu mi zcela nevyplynulo, proč byla lokálně užita jako separace pod odsolovací zábal z Arbocelu vrstva japonského papíru přilepená Tylosou. U receptů jsem postrádala větší přesnost. Například u frakcí použitého písku bylo uváděno „prosátý písek“, či „jemnozrnný písek“. Obdobně i u vápna je napsáno „jeden objemový díl bílého vzdušného vápna“ z čehož nevyplývá, zda byl užit hydrát, či kaše. Fotodokumentace je kvalitní, pouze doporučuji k úvaze stavy po restaurování dodatečně přefotit před předložením práce k licenční komisi.
Po formální stránce dodržela diplomantka pravidla psaní diplomových prací, stanovená na FR UPa. Přes uvedené námitky diplomantka prokázala, že je schopna zpracovat zadané téma.  Práci doporučuji k obhajobě a pro hodnocení diplomové práce Ivany Milionové navrhuji hodnocení: 

Velmi dobře.
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